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N I E D E R S C H R I F T  

 
der 9. Sitzung des Ortsbeirates Wernswig 

am Dienstag, 28.02.2023, 20:00 Uhr bis 21:15 Uhr 
 

 
 

Anwesenheiten 
 
Anwesend: 
Ortsvorsteher Axel Heß 
stellv. Ortsvorsteher Sascha Harle 
Ortsbeiratsmitglied Marie-Noel Freund 
Ortsbeiratsmitglied Christoph Jäger 
Ortsbeiratsmitglied Markus Koch 
Ortsbeiratsmitglied Tim Lotz 
Ortsbeiratsmitglied Christian Seipel 
Ortsbeiratsmitglied Roman Wiche 
 
Herr Stefan Schmidt (Ortsbeiratsmitglied & Schriftführer) entschuldigt 
 
 
 

Sitzungsverlauf 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und Beschlussfähigkeit 
 

 
Ortsvorsteher, Herr Axel Heß, begrüßt um 20:00 Uhr alle Anwesenden und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
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2. Instandsetzung Grillhütte  
 
Es liegen dem Ortsbeirat mehrere Angebote über eine neue 
Toilettenanlage an der Grillhütte vor.  
 
Toilettencontainer      ca. 13.000 €  
Isolierte Garage (Selbstausbau)    ca. 10.000 €  
Sandwichpanelle      ca. 11.000 € 
Container mit Abstellraum (Selbstausbau)  ca. 15.000 €  
Holzbauweise – Vorschlag Herr Holger Eckhardt  
Alternative: Selbst mauern mit Bodenplatte 6 x 3 m  
 
Hier beantragt der Ortsbeirat einen Zuschuss von der Stadt Homberg über  
15.000 € bis 18.000 €, da sich die Gesamtsumme bei ca. 20.000 € 
belaufen wird. 
 
 

3. Spielplätze  
 
Der Spielplatz in der Schulstraße wurde von der Stadt Homberg wegen 
maroder Geräte gesperrt. Die Stadt sei noch in Klärung, ob der gesperrte 
Spielplatz wieder aktiviert oder ein neuer Spielplatz am Areal Hof Rohde 
neu gebaut werden soll.  
 
 

4. Begegnungsnachmittag  
 
Das Seniorenessen am 14.03.2023 im Gemeindehaus Wernswig wurde, 
ohne den Ortsbeirat darüber zu informieren, von der Stadt in Eigenregie 
organisiert. Der Ortsbeirat werde trotzdem beim Tische stellen behilflich 
sein.  
 
 

5. Standorte Geschwindigkeitswarntafel  
 
Die Warntafel solle am Ortseingang kommend von der Bundesstraße 
(Höhe Haus Nickel), an der Schule, im Turnhallenweg, in der Sondheimer 
Straße sowie am Ortseingang von Lenderscheid kommend (Höhe Haus 
Dorfschäfer) angebracht werden.  
 
Es wird zwecks Absprache ein Vororttermin mit dem Ordnungsamt geben.  
 
 

6. Multifunktionsraum  
 
Der Multifunktionsraum solle auf dem Hof Rohde entstehen. Hierzu wurden 
bereits Fördergelder von der Stadt beantragt. Im Frühjahr 2023 soll auf 
dem Areal eine Veranstaltung stattfinden. Der Ortsbeirat bittet hier um den 
aktuellen Sachstand.  
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7. Verschiedenes  
 
a) Auf Nachfrage aus dem Publikum erläutert Herr Christoph Jäger, dass 

der Bürgerbus in Wernswig sehr wenig angefragt werde.   
 

b) Herr Kötter fragt nach dem aktuellen Stand sowie Beginn des 
Glasfaserausbaus. Es konnte hierzu keine Auskunft erteilt werden.   
 

c) Herr Platte fragt nach dem aktuellen Sachstand Fuß-/Radweg 
Bahnübergang bis Radweg Richtung Silbersee. Hier sein ein großer 
Gefahrenpunkt. Der Ortsbeirat bittet um den aktuellen Sachstand bei 
der Stadt Homberg.  
 

d) Herr Genuit fragt nach der Sperrung Fußweg Höhe Haus Thurau. Auf 
Nachfrage von Herrn Heß bei der Stadt Homberg wurde ihm 
geantwortet, dass die Sperrung von Hessen Mobil gefordert wurde, da 
der Fußweg auf die Kreisstraße münde und somit ein Gefahrenpunkt 
darstelle. Bitte senden Sie (Stadt Homberg) dem Ortsbeirat das 
Schreiben von Hessen Mobil.   
 

e) Der aktuelle Sachstand bezüglich des Zustands Kastenkanal im 
Bereich Hauptstraße wird bei der Stadt Homberg angefragt.  
 

f) Die Hecke im Bereich Die Rodenäcker/Wohngarten wurde von Seitens 
der Stadt Homberg als in Ordnung befunden. Dies soll bei der 
nächsten Ortsbegehung nochmals geprüft werden.  
 

g) Erneut wurde die Parksituation im Dorf beanstandet. Diese solle 
ebenfalls bei der nächsten Ortsbegehung mit dem Ordnungsamt 
bewertet werden.  
 

h) Der Rad-/Fußweg im Bereich Bahnhofsallee / Neue Länge wird nicht 
mehr von der Stadt Homberg gepflegt und wächst immer weiter zu. Da 
dieser Weg als Fußweg genutzt wird, bittet der Ortsbeirat um Pflege 
des Weges.  
 
Herr Heß schließt die Versammlung um 21.15 Uhr. 

 

 
 
 
 
Axel Heß  
Ortsvorsteher und Schriftführer  
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